



СОЦИОЛОГИЯ И СОЦИАЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ SOCIOLOGY AND SOCIAL TECHNOLOGIES

УДК 316. 776

DOI 10.52575/2712-746X-2021-46-3-434-442

Общественная оценка деятельности российской полиции в социальных медиа (на примере Магаданской области)

Невский С.А., Бормотова Т.М., Яковлев О.В., Черкасов Р.В.

Всероссийский научно-исследовательский институт МВД России,
Россия, 121069, г. Москва, ул. Поварская 25 стр. 1

E-mail: nevskiy40@mail.ru; tbormotova.68@mail.ru; dos-bee@yandex.ru; cherkasov_roman@list.ru

Аннотация. Важную роль в оценке деятельности полиции играют социальные медиа, которые предоставляют социально значимую информацию. Несмотря на многочисленность публикаций по этой проблематике, практически отсутствуют исследования по изучению степени влияния транслируемых данных на формирование общественного мнения в оценке работы полиции. Целью данного исследования является анализ тональности содержательной интерпретации числовых закономерностей информации в социальных медиа и сети Интернет о деятельности органов внутренних дел Магаданской области в условиях пандемии коронавируса. Для изучения проблемы был проведен контент-анализ 208 текстовых и видео-массивов медиаресурсов в сети Интернет. В результате исследования выявлены характеристики информационной среды, представленной контентом в социальных сетях и блогосфере, в аспекте влияния на общественное мнение о криминогенной обстановке и деятельности сотрудников полиции Магаданской области. Полученные результаты вносят вклад в развитие социальных институтов, включая совершенствование деятельности полиции.

Ключевые слова: блогосфера, информационная среда, криминогенной обстановка, деятельность полиции, общественное мнение, социальные медиа.

Для цитирования: Невский С.А., Бормотова Т.М., Яковлев О.В., Черкасов Р.В. 2021. Общественная оценка деятельности российской полиции в социальных медиа (на примере Магаданской области). НОМОТНЕТИКА: Философия. Социология. Право, 46 (3): 434–442. DOI: 10.52575/2712-746X-2021-46-3-434-442

Public Assessment of the Russian Police in Social Media (On the Example of the Magadan Region)

Sergei A. Nevsky, Tatyana M. Bormotova,

Oleg V. Yakovlev, Roman V. Cherkasov,

All-Russian Research Institute of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation,
building 1, 25 Povarskaya St, Moscow, 121069, Russia

E-mail: nevskiy40@mail.ru; tbormotova.68@mail.ru; dos-bee@yandex.ru; cherkasov_roman@list.ru

Annotation. Social media that provide socially significant information to the population for evaluating the activities of the police. Despite the numerous publications on this topic, there are practically no studies on the degree of influence of broadcast data on the formation of public opinion in assessing the work of the police. The purpose of this study is to analyze the tonality of the meaningful interpretation of numerical patterns of information in social media and the Internet about the activities of the internal affairs bodies of the Magadan region in the conditions of the coronavirus pandemic. To study the



problem, a content analysis of 208 text and video arrays of media resources on the Internet was carried out. As a result of the study, the characteristics of the information environment represented by content in social networks and the blogosphere are revealed in the aspect of influencing the public opinion about the criminal situation and the activities of police officers of the Magadan region. The results obtained contribute to the development of social institutions, including the improvement of police activities.

Key words: blogosphere, information environment, crime situation, police activity, public opinion, social media.

For citation: Nevsky S.A., Bormotova T.M., Yakovlev O.V., Cherkasov R.V. 2021. Public Assessment of the Activities of the Russian Police in Social Media (On the Example of the Magadan Region). NOMOTHETIKA: Philosophy. Sociology. Right, 46 (3): 434–442 (in Russian). DOI: 10.52575/2712-746X-2021-46-3-434-442

Введение

Согласно ежегодному исследованию агентства «РИА Рейтинг» Магаданская область занимает в 2020 г. 75-е место среди субъектов Российской Федерации по социально-экономическому положению. Население региона волнуют традиционные для большинства регионов России проблемы, на первом месте – рост цен на товары и услуги, опережающий рост доходов; на втором – низкий, по мнению жителей Магаданской области, уровень доходов, плохое материальное положение, далее – низкий уровень медицинского обслуживания, невозможность найти работу, безработица и недостаточная социальная защита.

По итогам 9 месяцев 2020 г. можно сделать вывод о том, что количественно-качественные параметры криминальной ситуации в Магаданской области главным образом определялись сложившейся беспрецедентной общемировой ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, признанной пандемией. В течение 9 месяцев 2020 г. в Магаданской области зарегистрировано 2 030 преступлений, т. е. на 6,7 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Сократилось число выявленных лиц, совершивших преступления, на 10,7 % (всего 1 013 человек).

Уровень преступности в Магаданской области также снизился (на 4,8 %) и составил 1459,47 (в РФ – 1049,87; ДФО – 1405,17). В структуре преступности Магаданской области преобладают преступления против собственности (45,02 %), личности (11,2 %) и в сфере незаконного оборота наркотиков (11,6 %). Одновременно Магаданская область занимает лидирующие позиции по уровню рецидивной преступности, который составляет 749,15 при среднероссийском значении 422,5 и 645,85 по Дальневосточному федеральному округу. Увеличился удельный вес лиц, не имеющих постоянного источника доходов, на 6,6 %.

Выявленные негативные тенденции преступности Магаданской области обусловлены спецификой региона, характеризующейся следующими факторами:

- интенсивной эксплуатацией природных ресурсов, связанной с наличием горно-, золотодобывающей и топливно-энергетической промышленности, добычей и переработкой рыбы, в том числе ценных сортов;
- слабой инфраструктурой;
- низким уровнем жизни населения;
- проблемами миграционного оттока населения;
- природными условиями, благоприятствующими произрастанию дикорастущих наркосодержащих растений;
- сосредоточением учреждений, исполняющих наказания в виде лишения свободы и, как следствие, высоким удельным весом ранее судимых в структуре населения.

Кроме того, негативные тенденции преступности в Магаданской области во многом обусловлены условиями пандемии коронавируса, при которых наблюдается рост тревожности населения относительно возможного заражения коронавирусом и беспо-



коиство по поводу принятия необходимых мер безопасности, а также ухудшение материального положения.

Изучение освещения в средствах массовой информации, социальных медиа, социальных сетях и блогосфере практики работы органов внутренних дел Магаданской области свидетельствует о наличии различий в восприятии населением криминогенной ситуации, в понимании степени ее опасности, в оценках логичности и эффективности действий различных подразделений и служб органов внутренних дел.

Одним из основных критериев официальной оценки деятельности полиции, определяемых федеральным органом исполнительной власти в сфере внутренних дел, является общественное мнение [Докторов, Грушин, 2004; Гудков, Дубин, 2006; Бражников и др., 2016]. Изучение общественного мнения о деятельности органов внутренних дел является важнейшей составляющей системы научного обеспечения МВД России [Липпман, 2004; Ситковский и др., 2011; Монусова, Гимпельсон, 2012]. Одним из направлений принципа открытости и публичности в деятельности российской полиции является размещение актуальной информации о деятельности органов внутренних дел в сети Интернет [Черкасов, 2013; Юдина и др., 2017; Передня, 2018].

В электронных СМИ регулярно публикуются и освещаются события, связанные с деятельностью органов внутренних дел Российской Федерации. Независимая оценка работы органов внутренних дел Российской Федерации очень важна для формирования правильного отношения населения страны к самому закону, к органам, которые его осуществляют, и к власти таковой. Независимая оценка может указать на изъяны в работе полиции, несправедливость существующих законов, что может повлиять на решимость сотрудников органов внутренних дел действовать для улучшения собственной жизни, а значит и жизни страны [Зуева, 2016; Костенко, 2019; Нестерова, 2021; Perezelova, 2021].

Несмотря на многочисленные исследования, остается не изученным вопрос влияния закономерностей коммуникативного воздействия посредством социальных медиа на общественное мнение о деятельности органов внутренних дел.

Цель исследования – определение характеристик информационной среды, представленной контентом в электронных социальных СМИ и блогосфере в аспекте влияния на общественное мнение о криминогенной обстановке и доверии к деятельности сотрудников полиции Магаданской области.

Объекты и методы исследования

Информационной базой для настоящей статьи послужили статистические данные ФКУ «ГИАЦ МВД России» (Федеральное казенное учреждение Главный информационно-аналитический центр Министерства внутренних дел России) о состоянии преступности за период январь – сентябрь 2020 г.; результаты интернет-опроса жителей области, проведенные в сентябре 2020 г. на официальном сайте УМВД России по Магаданской области (Управление Министерства внутренних дел России по Магаданской области); анализ материалов региональных интернет-изданий СМИ, социальных сетей и блогосферы в 2018–2020 гг.

Методика исследования основывалась на разработке глоссария тематического анализа, используемого в качестве запросов в поисковых сервисах Яндекса («Поиск по блогам», «Новости»), а также «Медиалогии» (автоматизированной системы мониторинга СМИ и медиа-анализа). Первичные данные (за последние три месяца) преобразованы в обобщенные показатели интенсивности, направленности, авторства и средств распространения, а также характеристик воспринимающих его групп населения.



На основе использования поисковых сервисов Яндекса («Поиск по блогам», «Новости»), а также «Медиалогии» изучены информационные материалы информационно-коммуникационной сети Интернет, связанные с оценкой деятельности сотрудников органов внутренних дел в Магаданской области. Всего проанализировано 218 материалов региональных, федеральных и зарубежных электронных СМИ, подавляющее большинство которых носит региональный характер, 97,5 % из них являются интернет-материалами, а лишь малая часть – электронными форматами традиционных СМИ.

Результаты и обсуждение

Материалы электронных СМИ и блогосферы делятся на две основные группы:

1. Материалы о криминальной обстановке в Магаданской области и в г. Магадане о бытовых преступлениях, преступлениях против личности, имущественных преступлениях (5,1 % от всего массива материалов). Подавляющее большинство из этих материалов (более трех четвертых от общего количества) не просто носят информационный характер, но и освещают деятельность сотрудников органов внутренних дел Магаданской области по охране правопорядка, что способствует повышению их авторитета и доверия среди населения. К ним относятся материалы о пресечении нарушений правопорядка, а также раскрытия преступлений, в частности о раскрытии кражи из жилища (*vesma.today*), расследование кражи с банковского счета (*magadan.bezformata.com*).

2. Материалы, раскрывающие содержание профилактической и иной деятельности сотрудников органов внутренних дел, что составляет существенную их долю в общем количестве (37 %). В них рассказывается, каким образом сотрудники магаданской полиции проводят разъяснительную работу среди населения, о чем сообщает ряд электронных ресурсов. Например, рассказано о том, что сотрудники правоохранительных органов регулярно информируют население о высокотехнологических преступлениях с помощью дистанционных технологий в банковской сфере (49.mvd.ru).

Важно отметить также группу материалов, которые свидетельствуют о тесном сотрудничестве УМВД по Магаданской области с органами власти и местного самоуправления в сфере обеспечения правопорядка, примерами которого являются обсуждение вопросов предупреждения правонарушений в налоговой сфере (49.mvd.ru), а также профилактики противоправного поведения различных категорий населения.

Среди наиболее цитируемых СМИ Магаданской области, освещающих социально-экономические и общественно-политические события в регионе в 2019–2020 гг. – государственная телерадиокомпания на территории Магаданской области (ГТРК) «Магадан», телеканалы «МТК-Видео» и «Колыма плюс», газеты «Магаданская правда», «Вечерний Магадан», «Колымский тракт», «Аргументы и факты – Магадан», «Московский Комсомолец – Колыма», электронные порталы: *Monavista Daily*, *MagadanMedia.ru*, *Smirossii.ru/magadan-smi*. В них на постоянной основе размещается информация об участии сотрудников органов внутренних дел Магаданской области в обеспечении режима карантина в рамках профилактики распространения коронавирусной инфекции, о чем свидетельствует материал «Сотрудники полиции проверили соблюдение масочного режима на остановках общественного транспорта» (*magadan.monavista.ru*).

В региональных интернет-СМИ преобладает положительная информация о сотрудниках органов внутренних дел Магаданской области, что свидетельствует о качественной организации их работы и конструктивном взаимодействии с представителями регионального медиа-сообщества.

Содержание и направленность материалов информационно-коммуникационной сети Интернет свидетельствует в целом о положительной оценке и доверии населения, лидеров общественного мнения и интернет-общественности к деятельности сотрудников органов внутренних дел Магаданской области, а также создает благоприятные информационные условия для их деятельности.



Основными интернет-площадками, на которых осуществляется обращение информации и обмен мнениями, являются социальные сети: «ВКонтакте», «Одноклассники», Facebook, Instagram и Twitter.

В качестве региональных социальных сетей присутствуют Kolyma.ru, gorod-magadan.ru, magadan.bezformata.com, Magadanonline.ru и 49.mvd.rf. Основными группами на региональных площадках являются magadanpravda.ru, 49.gov.ru, лента новостей Магадана magadanmedia.ru, «УМВД России по Магаданской области», «Магадан Подслушано», «Новости Магадана сегодня», vesma.today (ЧП, ДТП), ЧП magadan (ДТП и ЧП) и 49.rodina.news. Группа «УМВД России по Магаданской области» представлена в нескольких социальных сетях: «ВКонтакте», Facebook, Instagram, Twitter и 49.mvd.rf.

Среди независимых региональных интернет газет наибольшей популярностью пользуются Lenta.ru, «АиФ – Магадан», Drugoigorod, Meduza, Zasekin.ru, Government49.livejournal.com и, кроме указанных выше популярных соцмедиа, Telegram-канал, Я.Дзен, Даркнет.

Позитивная тональность о работе полиции Магаданской области содержится в публикациях сетевых СМИ преимущественно по тематике оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел. В частности, в издании «Московский Комсомолец – Колыма»: «Полицейский в Магадане влез в окно многоэтажки и спас пенсионерку»; «Полиция Магадана задержала серийного угонщика»; «Магаданская Правда»: «Полиция знает, как бороться со снюсами!», «Убийства на Колыме раскрывают на 100 процентов, мошенничества – лишь на 20», «Российская Газета (Магадан)»: (Instagram): «На Колыме полицейские и общественники исполняют новогодние мечты детей»; Instagram: «Полицейские в Магадане почтили память коллег, погибших при исполнении служебного долга»; Instagram: «На Колыме в рамках акции "Неделя безопасности" госавтоинспекторы встретились со школьниками Магадана»; 49.mvd.rf: «Полицейские Колымы не остались в стороне и поздравили пожилых родственников с этим семейным праздником»; «Весьма»: «На Колыме полицейский нашел 5 000 рублей на улице. И вернул их хозяйке»; «MGDN Магадан»: «Магаданские следователи нашли пропавшую 16-летнюю девушку».

Наряду с распространением в СМИ информации о различных аспектах работы органов внутренних дел Магаданской области по обеспечению общественного порядка, законности и прав граждан, в социальных сетях Магаданской области, блогосфере и интернет-форумах комментировались отдельные факты превышения и злоупотребления служебными полномочиями сотрудниками региональной полиции, связанных с коррупционным поведением. Например: «В Магадане опер-антикоррупционер продал тонны конфискованной икры»; «Магаданские полицейские продали наркотики, чтобы улучшить раскрываемость»; «В Магадане двое экс-полицейских пойдут под суд за взятки»; «Двое полицейских в Магадане заставили задержанного подкинуть наркотики другому человеку. Их осудили на 11 лет колонии»; «В Магаданской области уволили полицейских, которые напились и избили человека»; «В Магадане после смерти задержанного в отделе полиции уволен сотрудник»). Примечательно, что подавляющая часть комментируемой в региональной блогосфере негативной информации о работе органов внутренних дел содержит указание на понесенную ответственность ее сотрудников за совершение преступлений.

В условиях сложившейся неблагополучной эпидемиологической ситуации на органы внутренних дел Магаданской области, как и других субъектов Российской Федерации, в 2020 г., помимо оперативно-служебных задач, возложена обязанность по обеспечению мер реализации ограничительного характера всеми гражданами и юридическими лицами. В обязанности полиции в настоящее время входит регулярное сопровождение врачей и представителей социальных служб при посещении лиц, находящихся на самоизоляции. УМВД России по Магаданской области организована соответствующая профилактическая работа с гражданами на основе распространения создаваемого ОИиОС УМВД России по



Магаданской области информационного контента с участием региональных СМИ, официального сайта УМВД России по Магаданской области, аккаунтов в социальных сетях.

Данная работа направлена на освещение деятельности региональных органов внутренних дел в период распространения коронавирусной инфекции, связанной с обеспечением общественного порядка во время карантина, осуществлением контроля за соблюдением гражданами правил самоизоляции, выявление их нарушителей, на позитивное восприятие действий полиции Магаданской области. Например, «В медико-санитарной части УМВД России по Магаданской области прошла благотворительная акция «День донора». «Режим самоизоляции контролируют сотрудники полиции и Росгвардии Магаданской области»; «Полицейские информируют население о режиме самоизоляции в Хасынском округе Магаданской области».

Большое внимание уделяется профилактической работе с населением, ориентированию граждан на перепроверку информации, размещаемой в сети Интернет, необходимость опираться исключительно на официальные источники информации, чтобы не пострадать от действий мошенников и избежать материального ущерба и причинения вреда здоровью. Так, в октябре текущего года сотрудники УМВД России по Магаданской области совместно с представителями Общественного совета при УМВД России по Магаданской области, городского отдела полиции, а также народными дружинниками провели ежегодные оперативно-профилактические мероприятия «Быт» и «Стоп, мошенники!». Сотрудники полиции уделили особое внимание наиболее внушаемым и уязвимым гражданам пожилого возраста, напомнив им об опасности телефонных мошенников «Осторожно, телефонные мошенники!». Целью проведённых мероприятий является повышение правовой грамотности населения и профилактика мошенничества среди лиц пенсионного возраста. По итогам проведенных мероприятий гражданам были вручены памятки с практическими советами.

В региональных СМИ размещалась информация о проведении масштабной социальной акции «Останемся дома», в ходе которой участковые уполномоченные полиции и представители общественных советов при территориальных органах УМВД России по Магаданской области в очередной раз информировали население об участившихся в условиях самоизоляции случаях мошенничества и напомнили гражданам о необходимости соблюдения ограничительных мер и проявления высокой социальной ответственности.

Вместе с тем, несмотря на принимаемые полицией Магаданской области усилия по работе с населением в целях профилактики возможного заболевания коронавирусной инфекцией на основе контроля и надзора за соблюдением режима самоизоляции, в блогсфере встречаются негативные публикации и критические комментарии в отношении действий сотрудников полиции. Так, на поле размещения информации о том, что «на заблудившихся туристов в Магадане полиция завела административное дело за нарушение самоизоляции» появились негативные комментарии: «Ввели бы закон какой что ли, а не гнали пургу, чисто "у нас самоизоляция, сидите дома, мы никак это не подкрепим законами, чисто на словах, так же на словах будем вас судить и выписывать вам штрафы"».

Работа органов внутренних дел Магаданской области по взаимодействию с гражданским обществом и общественными организациями для обсуждения актуальных вопросов обеспечения общественной безопасности опирается на деятельность представителей Общественного совета при УМВД России по Магаданской области и общественных советов, образованных при территориальных органах МВД России по Магаданской области на районном уровне. К данной работе привлечены представители общественных, религиозных и профессиональных объединений, деятели культуры и искусства, региональные средства массовой информации, бизнеса и других сфер деятельности. Аналогичные общественные формирования созданы при всех муниципальных отделах УМВД России по Магаданской области на районном уровне. В рамках взаимодействия полиции и различных институтов гражданского общества в 2019–2020 гг. организованы и проведены 123 мероприятия, направленных на профилактику обеспечения общественной безопасности, поиск новых форм и методов взаимодействия полиции и институтов гражданского общества.



Выводы

По результатам мониторинга общественного мнения о деятельности УМВД России по Магаданской области с учетом региональных особенностей состояния социально-экономической, общественно-политической, криминальной ситуации; освещения в региональных средствах массовой информации и сети Интернет работы полиции, состояния сферы информационно-коммуникационного взаимодействия органов внутренних дел и структур гражданского общества можно сделать ряд выводов и предложений.

Во-первых, тенденция снижения числа преступлений против личной и имущественной безопасности, против семьи и несовершеннолетних, должностных и в сфере незаконного оборота наркотиков, а также уровня криминальной активности населения Магаданской области свидетельствует об обеспечении УМВД России по Магаданской области контроля над криминальной ситуацией и эффективности мер профилактики противоправного поведения различных категорий населения в условиях обострения криминогенных факторов в период пандемии коронавируса.

Во-вторых, успешная практика информационного «присутствия» УМВД России по Магаданской области на региональных медиа-ресурсах, содержание и конструктивная направленность материалов СМИ и информационно-коммуникационной сети Интернет о деятельности региональных органов внутренних дел находят отражение в характере оценок населением работы областной полиции.

В-третьих, в условиях усиления информационного воздействия на сознание населения с целью дискредитации деятельности правоохранительных структур необходимо совершенствовать мониторинг региональных СМИ и блогосферы с целью оценки достоверности размещаемых публикаций и комментариев в медиа-ресурсах, направленности сетевых проектов и акций в целях оперативного реагирования и выработки эффективных мер по противодействию информационным угрозам.

В-четвертых, в условиях реализации мер по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции необходимо уделять особое внимание освещению деятельности органов внутренних дел Магаданской области, связанной с обеспечением общественного порядка во время карантина, осуществлением контроля за соблюдением гражданами правил самоизоляции, выявление их нарушителей, с тем чтобы обеспечить позитивное восприятие жителями области профилактических действий полиции.

Список литературы

1. Бражников Д.А., Мазаев Ю.Н., Малолетко А.Н., Юдина Т.Н., Бормотова Т.М. 2016. Мониторинг общественного мнения населения об уровне безопасности личности: методологические принципы и подходы. Социальная политика и социология, 15-5 (118): 76–84. DOI: 10.17922/2071-3665-2016-15-5-76-84
2. Гудков Л., Дубин Б. 2006. Приватизация полиции. Вестник общественного мнения. Данные. Анализ. Дискуссии, 1 (81): 58–71.
3. Докторов Б.З. 2004. Б.А. Грушин. Четыре десятилетия изучения российского общественного мнения. Вестник общественного мнения, 6 (74): 8–21.
4. Занина Т.М. 2018. Оценка деятельности полиции посредством общественного мнения. В кн.: Полиция и общество: пути сотрудничества (к 300-летию российской полиции). Сборник материалов всероссийской научно-практической конференции: 7 февраля 2018, Воронеж, Воронежский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации: 108–111.
5. Зуева О.В. Демидов Н.Н. 2016. Влияние СМИ на оценку эффективности деятельности полиции (по результатам социологических исследований). Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 7: Философия. Социология и социальные технологии, 3 (33): 79–84. DOI: <https://doi.org/10.15688/jvolsu7.2016.3.10>
6. Костенко А.А. 2019. Общество и полиция, влияние СМИ и кинематографа на мнение общества. В кн.: Норма. Закон. Законодательство. Право. Материалы XXI Международной научно-практической конференции молодых ученых: 28–29 марта 2019, Пермь. Пермский государственный национальный исследовательский университет: 238–240.



7. Липпман У. 2004. Общественное мнение. Пер. с англ. Т.В. Барчуновой. М., Институт Фонда «Общественное мнение», 2004. 384 с
8. Монусова Г.А., Гимпельсон В.Е. 2012. Доверие к полиции: межстрановой анализ. Вопросы экономики, 11: 24–47. DOI: 10.32609/0042-8736-2012-11-24-47
9. Нестерова В.Е. 2021. Формирование имиджа сотрудника органов внутренних дел средствами массовой информации. Вестник Уральского института экономики, управления и права, 1 (54): 42–48.
10. Передня Д.Г. 2018. Ведомственная специфика исследований общественного мнения о деятельности полиции с использованием традиционных методик. В кн.: Материалы VIII международной социологической Грушинской конференции «Социолог 2.0: трансформация профессии», 19–19 апреля 2018, Москва. Всероссийский центр изучения общественного мнения: 115–119.
11. Черкасов Р.В. 2013. Об основных формах и направлениях использования результатов изучения общественного мнения в деятельности полиции. В кн.: Современность в творчестве вузовской молодежи. Материалы научно-практической конференции молодых учёных «Современность в творчестве вузовской молодежи», 21–22 марта 2013 года, Иркутск. Восточно-Сибирский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации: 141–146.
12. Юдина Т.Н., Бондалетов В.В., Мазаев Ю.Н., Бормотова Т.М., Долгорукова И.В. 2017. Общественная оценка деятельности полиции. Социологические исследования, 4: 52–59.
13. Перезолова Д. Медийный образ полиции. В кн.: Актуальные проблемы профессиональной сферы в современном мире. Материалы VIII международной научно-практической конференции молодых ученых на иностранных языках, 14 марта 2021, Екатеринбург, Уральский государственный педагогический университет: 9–12 (на англ. яз.).

References

1. Brazhnikov D.A., Mazaev Yu.N., Maloletko A.N., Yudina T.N., Bormotova T.M. 2016. Monitoring of Public Opinion of the Population about the Security of the Individual: Methodological Principles and Approaches, 15-5 (118): 76–84. DOI: 10.17922/2071-3665-2016-15-5-76-84 (in Russian).
2. Gudkov L., Dubin B. 2006. Privatizatsiya politsii. [Privatization of Police]. The Russian Public Opinion Herald. Data. Analysis. Discussions, 1 (81): 58–71 (in Russian).
3. Doktorov B.Z. 2004. B.A. Grushin. Chetyre desyatiletija izuchenija rossiiskogo obshchestvennogo mneniya [On the 75-th Anniversary of Boris Grushin]. The Russian Public Opinion Herald. Data. Analysis. Discussions, 6 (74): 8–21 (in Russian).
4. Zanina T.M. 2018. Ocenna deyatel'nosti policii posredstvom obshchestvennogo mneniya [Assessing Police Performance Through Public Opinion]. In: Politsiya i obshchestvo: puti sotrudnichestva (k 300-letiyu rossiiskoi politsii). [Police and society: ways of cooperation (to the 300th anniversary of the Russian police)]. Collection of materials of the All-Russian scientific and practical conference: February 7, 2018, Voronezh, Voronezh Institute of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation: 108–111.
5. Zueva O.V. Demidov N.N. 2016. The Influence of Mass Media on the Evaluation of Effectiveness of Police Activity (Based on the Results of Sociological Research). Science Journal of Volgograd State University. Philosophy. Sociology and Social Technologies, 3 (33): 79–84. DOI: <https://doi.org/10.15688/jvolsu7.2016.3.10> (in Russian).
6. Kostenko A.A. 2019. Society and Police, the Impact of the Media and Cinematograph on the Opinion of Society. In: Norma. Zakon. Zakonodatel'stvo. Pravo. [Norm. Law. Legislation. Pravo]. Materials of the XXI International Scientific and Practical Conference of Young Scientists: March 29, 2019, Perm. Perm State National Research University: 238–240 (in Russian).
7. Lippman U. 2004. Obshchestvennoe mnenie [Public opinion]. Translated from the Enlish T.V. Barchunovoj. Moscow, Publ.Institut Fonda "Obshchestvennoe mnenie", 384 p.
8. Monusova G.A., Gimpe'l'son V.E. 2012. Trust in the Police: Cross-country Comparisons. Voprosy Ekonomiki, 11: 24–47. DOI: 10.32609/0042-8736-2012-11-24-47 (in Russian).
9. Nesterova V.E. 2021. Formation of the Image of Law Enforcement Officer by Mass Media. Vestnik Ural'skogo instituta ekonomiki, upravleniya i prava, 1 (54): 42–48 (in Russian).
10. Perednya D.G. 2018. Vedomstvennaya specifika issledovanij obshchestvennogo mneniya o deyatel'nosti policii s ispol'zovaniem tradicionnyh metodik [Departmental specifics of public opinion research on police activities using traditional methods]. In: Materials of the VIII International Sociological Conference "Sociologist 2.0: Transformation of the Profession", April 19, 2018, Moscow. All-Russian Center for the Study of Public Opinion: 115–119.



11. Cherkasov R.V. 2013. Ob osnovnyh formah i napravleniyah ispol'zovaniya rezul'tatov izucheniya obshchestvennogo mneniya v deyatel'nosti policii [On the main forms and directions of using the results of the study of public opinion in the activities of the police]. In: Sovremennost' v tvorchestve vuzovskoi molodezhi. [Modernity in the work of university youth]. Materials of the scientific-practical conference of young scientists "Modernity in the creativity of university youth", March 22, 2013, Irkutsk. East Siberian Institute of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation: 141–146.
12. Yudina T.N., Bondaletov V.V., Mazayev Yu.N., Bormotova T.M., Dolgorukova I.V. 2017. Public evaluation of police activities. Sociologicheskie issledovaniya, 4: 52–59 (in Russian).
13. Perezolova D. 2021. Media police image. In: Materials of the VIII International Scientific and Practical Conference of Young Scientists in Foreign Languages "Actual problems of the professional sphere in the modern world", March 14, 2021, Yekaterinburg, Ural State Pedagogical University: 9–12.

Конфликт интересов: о потенциальном конфликте интересов не сообщалось.
Conflict of interest: no potential conflict of interest related to this article was reported.

ИНФОРМАЦИЯ ОБ АВТОРАХ

Невский Сергей Александрович, доктор юридических наук, профессор, заместитель начальника Всероссийского научно-исследовательского института МВД России, г. Москва, Россия

Бормотова Татьяна Михайловна, доктор социологических наук, главный научный сотрудник 3 отдела научно-исследовательского центра № 1 Всероссийского научно-исследовательского института МВД России, г. Москва, Россия

Яковлев Олег Владимирович, кандидат социологических наук, начальник 3 отдела НИЦ № 1 Всероссийского научно-исследовательского института МВД России, г. Москва, Россия

Черкасов Роман Владимирович, кандидат юридических наук, ведущий научный сотрудник 3 отдела научно-исследовательского центра № 1 Всероссийского научно-исследовательского института МВД России, г. Москва, Россия

INFORMATION ABOUT THE AUTHORS

Sergei A. Nevsky, Doctor of Law, Professor, Deputy Head of the All-Russian Research Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia, Moscow, Russia

Tatyana M. Bormotova, Doctor of Sociological Sciences, Chief Researcher of the 3rd Department of the Research Center No. 1 of the All-Russian Research Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia, Moscow, Russia

Oleg V. Yakovlev, Candidate of Sociological Sciences, Head of the 3rd Department of Research Center No. 1 of the All-Russian Research Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia, Moscow, Russia

Roman V. Cherkasov, Candidate of Legal Sciences, Leading Researcher of the 3rd Department of the Research Center No. 1 of the All-Russian Research Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia, Moscow, Russia